

报名首日,春季高考遇“立冬”

考生:多出来的机会“没多少实际意义”

本报11月8日讯(记者 孟君)8日是山东省2012年高考网上报名首日,各学校纷纷组织学生进行网上信息填报。记者采访中获悉,虽然明年山东省普通高校招生实行春、夏两季高考,考生可选择兼报,但从首日报名情况看,普通高中生多选择填报夏季高考,选择兼报和“越界”报名者并不多。

8日上午9点,临沂一中南校开始以班级为单位组织学生进行网上报名。与最初知道高考分春夏两次时的兴奋不同,大部分高三生最终选择了冲击夏季高考。“本来以为多了一次录取机会,但仔细看了考试内容和录取方式后,感觉春季

高考对我们普通高中的学生来说,并没有多少实际意义。”临沂一中高三学生小孙表示。“春季高考录取的学校是高职院校,要考专业技能,考试时间又正是大家复习最忙的时候,所以我选择直接参加夏季高考。”高三学生小葛说。

与小孙和小葛的想法一样,不少学生都认为,春季高考设在5月份,还要考专业技能,参加春季高考会耽误复习时间,与其这样,还不如集中全力备战夏季高考,争取进入理想大学。很多学生都表示,自己最终的目标还是夏季高考,即使参加春季高考,也不过是为夏季高考增加考场经验。

各方说法

招办:

专业课增加了报考难度

“根据省招考院的规定,春季高考只有高职院校参与录取,夏季高考本专科高校都会招生,既然夏季高考所有高校都参与录取,那考生根本没有必要参加两次考试。”高三学生的家长孙先生分析。

对此,临沂市招生办副主任桑柏昌表示,春季高考的科目为语文、数学、专业基础理论和专业基础技能,专业共分成了种植、养殖、机电、计算机等15个类别,这一考试科目的设置是切合职业学校学生的,对普通高中的学生来

说,专业基础理论和专业基础技能是平时学不到的,专业方面的空白无疑为普通高中生增加了考试难度,所以短时间内,普通高中生还是会选择冲击夏季高考。

此外,桑柏昌表示,如果学生想两次高考都试一试,也不用担心参加春季高考后会对夏季高考的录取造成影响。因为春夏两季高考的考试时间虽然不同,但录取工作设在同一时间进行,考生到时可根据自己的成绩来选择具体报考的院校。

教师:

两季高考换一下会更受青睐

采访中,临沂一中南校高三年级主任沙士锦表示,普通高中大部分考生和家长都希望学生能冲击本科院校,但是受本科院校录取名额的限制,每年都会有一定比例的高三学生落榜。只有等到成绩公布之后,这部分考生才会选择填报专科志愿。“春季高考的录取学校都是高职院校,现在还没参加夏季高考就让学生选择春季高考,不论是考生还是家长都不能接受。”

“如果春夏两季高考的考试时间能够换一下,可能会吸引更多的普通高中生报考。”沙士锦表示,目前春夏两季高考的考试时间间隔太短,考生根本没有时间准备专业考试,同时也是怕耽误夏季高考,如果将春季高考的时间放在夏季高考结束后,那么对于一些参加过夏季高考,但成绩并不理想的考生来说,会有充足的精力准备专业考试。

记者 孟君

探访临沂市博物馆新馆

千年文明在高科技里“复活”

一座城市的博物馆就是这个城市历史文化的发展史。临沂市博物馆新馆已于9月3日正式开馆,11月8日,记者走进这座浓缩了临沂2500年文化的博物馆新馆,探寻它的“神秘”。



市民参观博物馆新馆。 通讯员 胡后彬 摄影

新馆大气恢弘,凸显“东夷文化”

新博物馆四层楼被设计成四本书叠加在一起的外观,每层楼就是一本书,层层叠加起来,外观大气恢弘,富有强烈的

立体感。正门上方采用了东方文化的图腾——二方连续的对凤纹样浮雕,凸显了东方文化的古朴厚重。

新博物馆内设“一个通史,五个专题”的基本功能布局,即:“临沂通史展”、“汉代画像石展厅”、“历史名人展厅”、“非物

质文化遗产展厅”、“铜镜、古钱币展厅”和“书画展厅”。市民在博物馆内参观上一圈,需要2个小时左右。

高科技手段展陈历史镜像

走进二楼通史展厅,一幅巨大的3D版图画展现在记者眼前。滔滔沂河水如在眼前奔腾,几个原始人在草地上钻燧取火,画面揭

示出远古人类在这里孕育、演化的过程和生存发展状况,再现了沂蒙地区远古文化的基本特征和绚丽多彩的沂蒙古文化历史。

馆内还配备自动解说系统,戴上耳机后,参观者每接近一件文物,解说系统都将自动解说。在文物展陈方面,博

物馆使用了大量的声光电系统,一些展品可以全方位转动,放大系统还可以放大一些细小的文物,以方便市民参观。

立体还原场景,历史更直观

以前在老博物馆,人们只能通过图片及展示的物件来了解历史,而如今,新馆拥有了场地和技术支

撑,历史场景能得到立体还原,人们能更直观地看到当时的历史面貌。

临沂凤凰岭东周大墓是临沂地区田野考古工作的重大发现,在旧馆内只是利用平面图画的形式进行简单展示,而在新馆内

记者看到,这座大墓几乎是用1:1的比例进行立体还原,可以看到出土时的历史原貌。

免费开放,游览需提前预约

新博物馆免费对市民开放,如需工作人员讲解则要收取费用。与普通的展馆不同,为了保证馆藏文物的安全,新博物馆限制了每天入馆参观的游客

数量。开放时间为每周二到周日,周一闭馆。市民如果想参观,则需要通过电话或者网站进行预约。

本报记者 崔洪英
通讯员 胡后彬



苍山县国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

苍国土告字[2011]22号

经苍山县人民政府批准,苍山县国土资源局决定以挂牌方式出让一幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

| 编号 | 土地位置 | 土地面积(平方米) | 土地用途 | 出让年限(年) | 规划指标要求 | | | 竞买保证金(万元) | 挂牌起始价(万元) | 增价幅度(万元) |
|---------|------------|-----------|------|---------|--------------|--------------|--------------|-----------|-----------|----------|
| | | | | | 容积率 | 建筑密度 | 绿地率 | | | |
| 2011-57 | 苍山县大仲村镇仲村村 | 28316 | 工业 | 50 | ≥0.8 ≤1.5 | ≥20% ≤36% | ≥10% ≤15% | 411 | 411 | 10 |

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加本次挂牌活动,申请人可以单独申请,也可以联合申请。
三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。
四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2011年11月9日至2011年12月6日,到苍山县政务大厅获取挂牌出让文件。
五、申请人可于2011年11月9日至2011年12月6日到苍山县政

务大厅向我局提交书面申请及其他相关材料,竞买保证金及相关材料的提报截止时间为2011年12月6日16时(材料不齐的视为不具备竞买资格)。
经审查,申请人按规定缴纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2011年12月6日17时前确认其竞买资格。
六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为苍山县政务大厅;挂牌时间为2011年11月29日9时至2011年12月9日9时。
七、其他需要公告的事项

(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人;
(二)本次竞买活动不接受电话、邮寄等报价形式;
(三)竞买人自行踏勘现场;
(四)2011年12月9日9时在苍山县政务大厅举行揭牌和成交签字仪式。
八、联系方式
联系电话:5530020
联系人:钱伟丽
苍山县国土资源局
二〇一一年十一月九日